

儿子帮妈妈找对象，爸妈为子女觅姻缘

# 从五官到三观，“隔代相亲”会更配？

文：今日女报/凤网记者 罗雅洁 供图：受访者



扫一扫，对于“隔代相亲”你有什么想说的

“女儿一直忙事业不肯相亲，这次可千万不能让她知道是我帮她找的对象。”“妈妈单身十几年了，她虽然不说，我们做子女的也能看得出她的孤单……”

在当下的相亲大军里，有太多“替别人着急”的案例。这种相亲的模式是一上来就要面对“家庭”，而非只言“爱情”。都说相爱容易因为五官，相处不易因为三观，尤其是牵扯到代际之间、家庭之间更为复杂的三观交汇。那么，“隔代相亲”究竟好不好，是家人“帮倒忙”，还是家庭与家庭直面交锋反而带来了更精准的匹配？

## “先斩后奏”，儿子帮妈妈找对象

去年8月，我主良缘的红娘曾奕奕接待了一位来自北京的男士张齐（化名），他已结婚生子，这次是希望帮独居长沙的母亲找对象。

早在十几年前，父母就因感情不和离婚，父亲重组了家庭，而张齐一直跟着母亲生活，后来大学毕业，张齐留在北京结婚生子、安家落户，他邀请过母亲多次，希望母亲能跟他一起生活。

“我在长沙有工作、有朋友，不要去打扰你们的小家庭。”母亲总用这个理由拒绝他。后来，母亲退休了，张齐觉得她更孤独了，“母亲一个人住着一套160多平米的大房子，有时候打电话回去，家里安静得都有回声。”

张齐劝母亲再找一个伴，但母亲有些好面子，觉得自己已经60岁了，再谈情说爱的太矫情。并且，母亲是高级知识分子，对生活很有要求，对精神上的要求也挺高。

思来想去，张齐决定“先斩后奏”，他专程回到长沙找到了我主良缘，想通过专业红娘为母亲找个伴。

听完张齐的讲述，曾奕奕对他母亲的情况已经有了大致了解。“其实，可以说所有的单身老人都有情感需求。”曾奕奕肯定了张齐想为母亲找个伴的想法。但是，相亲更重要的还是当事人的想法，她建议张齐回家后做通母亲的工作，下次带着母亲一起来。

不久，张齐果然带来了母亲。曾奕奕回忆，“他母亲的形象气质特别好，那身板挺得比我还直”。她和张齐母亲单独聊了很久，“她其实也很害怕孤独，但是更担心如果找到不合适的还不如一个人。”曾奕奕说，正如张齐所说，他的母亲是个很有品味的女人，从企业管理层退休，擅长琴棋书画，生活品质很高。“所以她也想找一个和自己层次相当的人。”

曾奕奕为张齐母亲进行了精准匹配，筛选出了两位男士。

“第一位男士的条件非常优秀，但张齐母亲觉得对方比自己还高了一个层次，怕以后生活在一起太累，有压力。”曾奕奕说，可见张齐母亲是一个自知甚高，非常清楚自己需要什么样的生活的女人。

第二位男士大她两岁，是事业单位退休的领导，受过高等教育，孩子也挺优秀，更重要的是，两个人都对生活品质有要求、有追求，爱好也很贴近。“不出意料，他们很快就走到了一起，现在两个人已经结婚了。”

## 妈妈帮女儿相亲，还要使点“小计谋”

相比子女帮父母相亲，父母帮子女相亲的更多。曾奕奕回想起了一件有趣的事。

“我接待王姐时，她带来了厚厚的一沓资料，全是女儿的各种论文、证书和奖状。”曾奕奕心里有了底，这应该是一个很优秀的女孩，“但凡优秀的有能力的人都不会去做太轻松的工作。”果然，王姐一坐下来就说自己愁，女儿都28岁了，只顾着忙事业，还从来没有谈过恋爱，也完全不想恋爱，这可怎么办？

原来，王姐的女儿是医学院的研究生，在长沙一家大型医院工作，她本身工作就忙，再加上一心扑在研究上，一提要她找对象、谈恋爱，女儿就说“太麻烦了！”她催一次，女儿就生气一次，久而久之，王姐也不敢催了。

“我这次是瞒着她过来的，她要是知道我来找婚恋机构，肯定会很生气。”听完王姐的描述，曾奕奕知道她女儿排斥婚恋机构，决定改变策略。

通过翻阅王姐提供的材料，曾奕奕确定了，这是一个很有能力、很自信的女孩，“她未必是不想找对象，而是生活中的男孩子入不了她的眼。”曾奕奕脑海里马上想到一个男孩，在做了精准匹配后把他的资料推荐给了王姐。

“男孩的父母是政府官员，他自己也是从国外留学回来的，但是性格比较内敛，之所以迟迟没有对象，也与工作性质有关，少有接触异性的机会。”

看了资料之后，王姐很满意，曾奕奕便着手安排两人见面。约会安排在一个咖啡厅，曾奕奕偷偷坐在附近，这个男孩知道女孩是我主良缘安排的相亲对象，而女孩却丝毫不知情。“之前王姐还反复叮嘱我，千万不要让她女儿知道了。”

这次见面两个年轻人相谈甚欢，甚至连喜欢的书籍和电影都一样，咖啡厅里聊完之后还主动说要一起出去走一走，没多久，两人就开始正式交往，如今已经结婚了，还有一个可爱的儿子。

曾奕奕说起这个故事，满脸都是甜蜜的笑容。她说，后来王姐忍不住告诉女儿其实是找了婚恋机构帮忙，“她本以为女儿会生气，没想到女儿也笑了，说，那还挺靠谱嘛！”



**我主良缘**  
Emotion · Style · Marriage

**中国领先的高端强婚恋婚介 成就高品质婚姻**  
形象打造 情感指导 高端婚介

电话：0731-88827520

扫一扫，立刻开启“三对一”强婚恋服务

### ■红娘出镜

## “隔代相亲”也是一门技术活

爱情是两个人的事，而婚姻是两家人的事。“隔代相亲”其实解决的是上一代与下一代之间、家庭与家庭之间从“五官”到“三观”的相处之道。

年轻人通过父母、直系亲属的帮助选择的另一半，能提前知道对方来自一个什么家庭，他们的家庭是个什么状态，这对婚姻的长久和健康是有很大的帮助的。

反过来，子女帮“落单”的父母找对象，也是一种思想进步的体现，最后达成的，也是帮助中国家庭建立一个基于三观认同、平权尊重的婚恋观。

### 老年人一定有情感需求

“老年人也有情感需求，但可能会因为和子女住一起、好面子不好意思说等原因压抑自己的想法。”有些子女会觉得，父母跟自己住一起，即使TA没有伴，但也有儿女和孙辈的陪伴，怎么会寂寞孤单？曾奕奕表示，子女有自己的事业，孙辈也迟早会长大，如果亲家还成双入对，单身老人难免会失落。这时，主动给他们找一个合适的伴，对父母是一件好事。

“给父母找对象，要了解老人家自己的想法和需求，更要清楚对象的过往情感经历以及



曾奕奕  
我主良缘资深红娘  
情感咨询师

家庭子女情况，各方面都要匹配，否则那还真的不如不找。”曾奕奕坦言。

### 子女需有的人生规划

如今，选择单身的年轻人越来越多，子女的婚姻大事成了很多父母头疼的事。“父母首先得了解子女为什么选择单身，是因为工作忙没时间，还是原生家庭的阴影破坏了他们对婚姻的憧憬？”曾奕奕说，父母决定帮子女这个“忙”的时候得先搞清楚原因，然后对子女进行正确引导，敦促他们制定人生计划。

当然，最重要的是要综合考虑子女的需求，进而进行精准匹配，“合适的才是最好的”。